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令和５年度 第２回 大和市地域包括支援センター運営協議会 議事録 

 

 

日 時  令和５年７月２０日（木） 午後１時３０分から 

場 所  鶴間コミュニティセンター ２階 集会室 

出席者  委員 ７名、事務局 ９名、傍聴者 ０名、地域包括支援センター ８名 

      

内 容 

■第２回 大和市地域包括支援センター運営協議会 

１ 開会 

 ２ 内容 

１）報告 

（１）地域包括支援センター委託状況について 

２）地域ケア推進会議 

（１）大和市保健事業と介護予防の一体的実施（令和４年度実績報告）について 

（２）令和 4年度 地域ケア会議実績報告 

（３）令和 5年度 地域ケア会議開催計画 

       

３）その他 

 ３ 閉会 

 

配布資料 

資料１   地域包括支援センター委託状況について 

資料２   大和市保健事業と介護予防の一体的実施（令和４年度実績報告）について 

資料３―１ 地域ケア会議の目的と機能 

資料３―２ 令和 4年度 地域ケア会議 年間実績一覧 

資料３―３ 令和 4年度 地域ケア会議のまとめ 

資料４―１ 令和 5年度 地域ケア会議 開催計画書 

資料４―２ 令和 5年度 地域ケア推進会議 年間開催計画表 

 

 

議事の経過 

■第２回 大和市地域包括支援センター運営協議会 

１ 開会 

  ・事務局より、大和市地域包括支援センター運営協議会規則第 6 条第 2 項の規定に基づ

き、出席者が過半数に達しているため、会議成立の旨を報告 
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  ・会長挨拶 

  ・会長司会により、次第に沿って進行 

 ２ 内容 

１）報告 

（１）地域包括支援センター委託状況について 

資料１に基づき事務局から説明 

 

＜質疑応答＞ 

 

委 員：前回よりこうなりましたはわかるんだけど、結局本当に人数が足りないのかがわか

らない。 

事務局：かっこの中の小数点は人工の計算になり、兼務も認めておりますので、人数は 8人

おりますが、兼務等を除くとその分人工としては少なくなります。人数としては 8人

ですが、人工としては 7.1人という考え方で報告させていただいています。 

委 員：じゃあ１人はいらないのかどうか、実際には 0.3だろうが 0.1だろうがちょっとで

もいればよいのか。その関係が全体的にわからない。 

事務局：委託の中で人数というのを定めており、この中で休職等の報告がある所は欠員がで

ている状況になります。ただ、委託人数よりも多く配置していただいている所は足り

ているという話になります。 

委 員：例えば休職されました、そうするとその分の人件費はお返ししますということでな

ってましたよね。その時に僕が申し上げたのは、お返ししますって他の人が一生懸命

頑張っているんだから、その分はお返ししないで他の人が頑張った分に回したらいか

がですかというお話をちょっとさせてもらったんですが、そういう考え方で、あくま

で人件費のための人数であって、実際には苦労しているか苦労していないかというの

はこれではわからないということですよね。本当に必要なのかどうかっていうのも。 

事務局：委託の中で基準というのがあって、このぐらいの仕事量が必要だろうとその基準に

対してどのくらいのマンパワーがいるかというのを表しているものになります。 

 

 

報告事項について、委員全員一致により了承とする 

 

 

２）地域ケア推進会議 

（１）大和市保健事業と介護予防の一体的実施（令和４年度実績報告）について 

   資料 2のとおり 

健康づくり推進課から説明  

 

 ＜質疑応答＞ 
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委 員：資料 2の（スライド 6）特別調整交付金について、専門職が少ないから何とか国と

しては少しでも補助をしている。違いますか。 

事務局：もともと 75歳未満の人達を市の方で保健指導とかフォローをしていたんですけれ

ども、75歳になると市の方から離れてしまうので健診をやっても保健指導はされな

い状況があったので、その分を市町村で保健指導等に必要な支援をするためにこの特

別調整交付金を受けています。 

委 員：交付金っていうのは人件費でしょ。人件費ということは給料で、この交付金があっ

て何とか給料が賄えるとしたら、この交付金っていうのは、恒久的にならなきゃなら

ないんだけども、これが本当に必要だとしたら、予算化するべきじゃないかな。私は

そう思うんですけれども。本当に必要だったら出してあげたほうが安定した事業にな

るんじゃないかな。今後のこととして少しその辺を考えていただきたい。よろしくお

願いします。 

委 員：資料２スライド９で前年度の健診より体重が 2 ㎏減ったという表現で健康体重、肥

満がある中で、単純にこういう表現ってどうなのかなっていう疑問があるので、そ

こを教えていただきたい。 

事務局：前年の健診から体重 2㎏以上減少ありに加え、BMI18.5未満、体格指数的に 18.5未

満はかなりやせの方を指すので、もともと体重が少なく、かつ体重減少はリスクが

高いということで活動させていただいています。 

委 員：健診の前に問診票で現在の体重と身長を計算したうえで、きちんと数値化している

と、理解すればよろしいでしょうか。わかりました。ありがとうございます。 

 

   議事（１）について、委員全員一致により承認とする 

 

（２）令和 4年度 地域ケア会議実績報告 

（３）令和 5年度 地域ケア会議開催計画 

 

＜質疑応答＞ 

 

委 員：5年度の計画書を見ると、大和市が南北に長い市なので、それぞれ地域課題がずいぶ

ん違うなっていうのと、それから協議体ができている地域とそうでない所の取組み

が若干違っていると感じます。そこで今年度の取組みの中で、協議体ができている所

と包括がどう連携していったか、出来ていない所はどう工夫をしていったかを分析

をしていただくと協議体を作っていく方向性も少し見えてくるのではないかと思い

ます。 

 

   議事（２）について、委員全員一致により承認とする 
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３）その他 

 

・次回開催日時は令和５年８月１７日（木）午後を予定しており、決定次第通知します。 

・議事録については、議事録（案）を作成し、各委員に確認していただいた後に委員名を削

除し、市のホームページに掲載します。 

  

３ 閉会 

・課長より閉会挨拶 


